



◆ Твои люди, Сысола

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ совета ветеранов п. Ельбаза М.В. Куликову можно смело назвать внештатным автором районной газеты «Маяк Сысолы». Актив совета ветеранов посёлка не оставляет без внимания ни одного ветерана-юбиляра, старается рассказать об их интересной и богатой биографии читателям нашей газеты.

Маргарита Владимировна была назначена председателем совета ветеранов посёлка два с половиной года назад, и, взявшись за дело, с головой окунулась в общественную работу. Сейчас в списке ветеранской организации 90 человек, и каждого М.В. Куликова старается привлечь к делам совета.

Она считает, что жизнь в маленьком посёлке не просто теплится, а бурлит: ветераны увлеклись скандинавской ходьбой, принимают участие в культурной жизни посёлка, не оставляют ни одно мероприятие без внимания. Сама Маргарита Владимировна не исключение, она за здоровый образ жизни, но ей больше по сердцу прогулки на лыжах по зимнему лесу. Осенью любит ходить в лес по грибы и ягоды, занимается консервацией даров природы и овощей, ягод с огорода, оставляет время и для любимого дела - вязания.

М.В. Куликова родом из Усть-Куломского района, на Сысолу попала по распределению после окончания училища, где получила специальность киномеханика. По профессии проработала недолго, вышла замуж, устроилась в детский сад нянечкой, сейчас уже более двадцати лет трудится санитаркой в местном ФАПе,



муж работает вахтовым методом в лесозаготовительной сфере. С Николаем Васильевичем они уже вместе 35 лет. Все эти годы живут в родном для мужа посёлке Ельбаза, который стал близким и для Маргариты Владимировны. Но каждый год она старается побывать и у родственников

в Усть-Куломе, ездит и на встречи выпускников школы, с теплотой вспоминает родные места.

У Куликовых трое детей, все живут в Сыктывкаре, каждые выходные приезжают в гости к родителям. У старших детей, Сергея и Натальи, уже свои семьи. Младшая дочь Надежда

пока учится, получает профессию библиотекаря.

У М.В. Куликовой подрастают четверо внуков, мечтает она и о рождении внучки, а также завершить строительство и обустройство летней кухни, чтобы для всех членов большой семьи хватало места.

Фото Т. САЖИНОЙ.

◆ По Визинге и району

Будущие избиратели

В ВИЗИНГСКОМ филиале ГПОУ «КРАПТ» в рамках повышения правовой культуры будущих избирателей прошла игра «Знатоки избирательного права» среди студентов первого курса.



Организаторами мероприятия выступили Территориальная избирательная комиссия Сысольского района и специалист по делам молодежи Ульяна Цыпанова.

Игра прошла в форме командных соревнований. Перед ними стояла задача пройти шесть контрольных пунктов и выполнить задания: «Сумей объяснить», «Найди ошибку», «Викторина», «Найди пару», «Закончи фразу», «Зашифрованное сообщение». Студенты продемонстрировали хорошие знания и с легкостью прошли все испытания.

Такая форма проведения мероприятия имеет свои положительные моменты. Во-первых, в процессе игры участники получают дополнительные знания о выборах, избирательном процессе, Конституции Российской Федерации. Во-вторых, общее дело способствует сплочению студентов.

По итогам проведения игры участники получили призы.

Благодарим ребят за активное участие, а педагогов за помощь в организации мероприятия.

У. ЦЫПАНОВА.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

● МЕЖАДОР

Из письма Р. Языковой, председателя общества инвалидов с. Межадор: «13 января в библиотеке собрались люди с инвалидностью и члены клуба «У самовара», работающего при библиотеке.

Поводом для встречи был 70-летний юбилей члена общества инвалидов, ликвидатора чернобыльской аварии И.З. Истомина, а также празднование Рождества Христова и встреча Старого Нового года.

В начале праздника Ивану Захарьевичу было зачитано поздравление от Президента России В.В. Путина в связи с юбилейным днём рождения. Присутствующие тоже поздравили юбиляра и вручили ему символический подарок.

Далее библиотекарь Н.В. Беляева провела игру «Поле чудес» на тему «История Нового года и Рождества». Вспомнили традиции праздников и историю их возникновения, а также появления ёлочных игрушек и открыток.

За чашкой чая и познавательными играми весело встретили Старый Новый год».

● ВИЗИНГА

14 января на базе ГБУ Республики Коми «ДЮСШ №2» состоялось первенство Республики Коми по настольному теннису среди юношей и девушек 1999-2000 г.р., 2005 г.р. и моложе, а также среди юношей и девушек 2002-2004 г.р. в зачет круглогодичной спартакиады среди муниципальных образований.

В Сыктывкар приехало порядка ста спортсменов со всего региона. Теннисисты из Сысольского района (Семён Сажин, Виталий Ерусалимов и Валерий Мартынов) вместе с тренером-преподавателем ДЮСШ с. Визинга К.К. Шиловым также приняли участие в соревнованиях. Игры в старшей возрастной группе, которую представляли ребята, проходили по олимпийской системе. В первых же игровых встречах наши спортсмены встретились с действующими чемпионами республики и России, что не оставило им шансов побороться за призовые места.

Но как отметил тренер ребят, участие в такого рода соревнованиях даёт возможность встретиться с серьёзными соперниками, посмотреть грамотную игру и набраться опыта.

23 января студент Санкт-Петербургского горного университета, будущий программист Дмитрий Бессонов любезно откликнулся на приглашение РЦДТ с. Визинга и провёл для учащихся объединения «Юный журналист» мастер-класс по созданию видеороликов.

Дмитрий дал необходимые рекомендации по выбору более удобных для работы программ, поделился секретами создания видеороликов, а также посоветовал сохранять готовые проекты фильмов в нескольких форматах.

Юным журналистам был интересен рассказ Дмитрия, он в доступной форме, на примерах, объяснил все этапы создания видеороликов, отметив при этом, что в этом деле нет ничего сложного, а если возникнут вопросы, то все ответы на них можно найти в интернете, там же можно посмотреть и конкретные видеоролики.

Ярмарка учебных мест

19 ЯНВАРЯ на базе районного Дома культуры состоялась ярмарка учебных мест для учащихся 8-11 классов школ района, организаторами которой выступили Центр занятости населения Сысольского района и управление образования. Всего в ярмарке приняло участие 360 человек.

С приветственным словом к участникам ярмарки обратился заместитель руководителя администрации МР «Сысольский» по социальным вопросам - начальник управления образования М.Б. Николова и заместитель директора ГУ РК «Центр занятости населения Сысольского района» Е.В. Митюшев, пожелав представителям учебных заведений и ребятам плодотворной работы.

Какие профессии востребованы сегодня на рынке труда в районе, рассказали представители разных отраслей. Например, представитель ОВД Сысольского района, психолог группы по работе с личным составом МО МВД России «Сысольский» А.С. Зверев отметил, что на сегодня в штат отдела требуются 15 сотрудников.

Заинтересовал своим выступлением и начальник отделения подготовки и призыва на



Индивидуальный приём школьников.

военную службу военного комиссариата РК по Сысольскому, Койгородскому и Прилузскому районам А.Ю. Лебедев. Он рассказал о востребованности военных профессий и перспективах службы по контракту.

На сцену также были приглашены представители учебных заведений, которые предоставили актуальную для будущих выпускников школ информацию.

Чтобы придать мероприятию ощущение праздничности, со сцены своим творчеством поделились студентка педагогического колледжа им. И.А.

Куратова Светлана Осипова и специалисты РДК Юлия Сажина и Юлия Осипова.

Выбор профессии - важный момент в жизни каждого человека. И ярмарка была организована с целью помочь ребятам не ошибиться с выбором учебного заведения, в котором помогут стать грамотным и ценным специалистом, востребованным на рынке труда.

Чтобы более подробно узнать о деятельности выбранного учебного заведения, в спортзале РДК были оформлены стенды и организована работа представителей учебных заведений, к которым можно



О профессии наглядно.

было обратиться за личной консультацией.

В общей сложности на приглашение Центра занятости откликнулись 18 учебных заведений из Сыктывкара, Ухты, Кирова и Визинги, филиалы московских вузов, а также три учреждения района. Школьникам была предоставлена уникальная возможность - ознакомиться как можно с большим количеством учебных заведений, узнать, какие профессии можно освоить на их базе, условия поступления и обучения. Сысольских школьников и их родителей интересовали также вопросы о предоставле-

нии общежитий и выплате стипендий.

В этом году общение представителей учебных заведений с потенциальными студентами не ограничилось раздачей буклетов и индивидуальными консультациями. ГПОУ «Сыктывкарский колледж сервиса и связи» и ГПОУ «Сыктывкарский индустриальный техникум» подготовили мастер-классы, чтобы наглядно продемонстрировать возможности, которыми обладают их учебные заведения. А Российский университет кооперации, помимо того, угощал обратившихся к ним конфетами.

Сегодня профессии, связанные с медициной, перспективны и востребованы. К представителям Сысольской ЦРБ обратилось более тридцати человек с вопросами о возможности целевого поступления в медицинские учебные заведения, дальнейшего трудоустройства. Немало вопросов было и к представителям военного комиссариата РК и МО МВД России «Сысольский».

Ярмарка учебных мест прошла на высоком уровне. Все представители учебных заведений поблагодарили организаторов за приглашение и тёплый приём.

Т. САЖИНА.
Фото автора.



Дежурный
Телефон

«Это, конечно, хорошо, что газета обращает внимание на проблему поддержания на должном уровне санитарно-эпидемиологической обстановки в районе, - с таких слов в телефонном разговоре начала своё обращение в газету одна из наших постоянных читательниц из Визинги. - Но мне кажется, что такие публикации должны иметь не только пропагандистскую направленность. Вот, например, в «Маяке Сысолы» от 14 января под рубрикой «Дежурный телефон» были даны разъяснения по поводу проблемы утилизации трупов домашних животных. Но нет там никаких конкретных сведений, где и кем оказывается такой вид услуги, нет и номеров контактных телефонов. Хотелось бы всё же получить более полную информацию».

Поскольку в данной публикации есть ссылка на то, что «утилизировать труп домашнего животного можно обратившись в районные станции по борьбе с болезнями животных», мы в первую очередь обратились в данную инстанцию, откуда получили такой ответ:

«Согласно п. 2.1 Ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов, «Ветеринарный специалист при осмотре трупа животного, мертворожденного, абортировавшего плода и других биологических отходов дает заключение об их уборке, утилизации или уничтожении». Согласно п. 1.4, «Обязанность по доставке биологических отходов для переработ-

ки или захоронения (сжигания) возлагается на владельца (руководителя фермерского, личного, подсобного хозяйства, акционерного общества и т.д., службу коммунального хозяйства местной администрации)». Согласно п. 2.3, «Сбор и уничтожение трупов диких (бродячих) животных проводятся владельцем, в чьем ведении находится данная местность (в населенных пунктах - коммунальная служба)». Обобщая вышеизложенное, сообщаем, что ветеринарная служба только контролирует процессы сбора, транспортировки и утилизации или уничтожения биологических отходов.

В Сысольском районе имеется специальная печь для сжигания биологических отходов - крематор, владельцем которого является ООО «Визинга». Только данное хозяйство имеет ветеринарно-санитарные условия для приема биологических отходов для уничтожения методом сжигания в своем крематоре. Поэтому по вопросам сжигания биологических отходов следует обращаться к данному хозяйствующему субъекту».

Мы связались с управляющим ООО «Визинга» Э.И. Гурбановым, который по телефону сообщил, что их хозяйство действительно оказывает такой вид услуги, в том числе и для частных лиц. Обратиться по поводу организации доставки и утилизации трупов домашних животных можно по телефону: 8-904-227-63-75 (Людмила Юрьевна). В случае необходимости организация может предоставить свой транспорт. Стоимость услуги в каждом конкретном случае рассчитывается индивидуально, в том числе в зависимости от веса животного, расходов на транспортировку и т.д.

О. БЕЗНОСОВ.

◆ Даты

По итогам года

15 ЯНВАРЯ 2017 года в стране отметили шесть лет с момента создания Следственного комитета России.

На территории Сысольского района свою деятельность осуществляет Сысольский межрайонный следственный отдел в составе руководителя следственного отдела К.А. Ракина, старшего следователя С.В. Гадалова, следователя Ю.В. Поповой и помощника следователя А.А. Кановой, водителя В.А. Скрипова.

К подследственности следственных органов СК России относится проведение доследственных проверок и расследование тяжких и особо тяжких преступлений, таких как коррупционная направленности (получение и дача взятки), должностных преступлений, а также против личности: убийств, изнасилований, насильственных действий сексуального характера. Также к подследственности отнесены налоговые преступления и уголовные дела о тяжких и особо тяжких преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в отношении них, преступления, совершенные сотрудниками правоохранительных органов и в их отношении.

В течение 2016 года в следственный отдел посту-

пило и было рассмотрено 227 сообщений о преступлениях, по результатам рассмотрения которых было возбуждено 38 уголовных дел, по 162 сообщениям о преступлениях в возбуждении уголовного дела было отказано в связи с отсутствием события либо состава преступления.

Следователями следственного отдела были рассмотрены и окончены с направлением в суд следующие уголовные дела: 14 уголовных дел по факту нарушения конституционных прав граждан, связанных с неприкосновенностью их жилища, 9 уголовных дел по факту совершения преступлений со стороны сотрудников полиции (применение насилия, оскорбление), 4 уголовных дела по факту дачи гражданином взятки должностному лицу, расследовано и окончено производством одно уголовное дело по ст. 328 УК РФ (уклонение от призыва на военную службу), также расследовано 4 преступления по факту вступления в половую связь с несовершеннолетними со стороны лиц, достигших совершеннолетия. По результатам судебного рассмотрения данных уголовных дел вынесены обвинительные приговоры.

В 2016 году на террито-

рии Сысольского района было зарегистрировано 16 убийств, фактов причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего, изнасилований.

Следственным отделом проведено 16 проверок по фактам суицидальных действий жителей Сысольского района, из них 4 оконченных суицида, по результатам рассмотрения которых в возбуждении уголовного дела было отказано.

Необходимо отметить, что практически все тяжкие и особо тяжкие преступления против личности были совершены в состоянии алкогольного опьянения, на бытовой почве.

По всем фактам нарушений прав граждан, совершенных в отношении них преступлений они могут обратиться не только в дежурную часть МО МВД РФ «Сысольский», но и непосредственно в Сысольский межрайонный следственный отдел по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 34, а также по телефону: 9-13-73.

Кроме того, граждане могут обращаться по телефону доверия Следственного управления Следственного комитета РФ по Республике Коми: 8-800-200-11-70.

К. РАКИН,
руководитель Сысольского межрайонного следственного отдела.

◆ Из зала суда

В стократном размере

В ПОСЛЕДНЕЕ время общество регулярно потрясает сообщения о задержании очередного чиновника за коррупцию. В погоне за наживой они, будучи наделенные властью будь то федеральной или региональной, словно наперегонки стараются ухватить самый смачный кусок для удовлетворения своих амбициозных потребностей. Только в качестве дополнительной демонстрации своего социального статуса они приобретают наручные часы из осколков луны либо ручку с золотым пером. По сравнению с ними поступки лиц на менее значимых должностях, прихватившие чуть-чуть из общественных денег, кажутся малозначительными. Но объединяет их то обстоятельство, что, несмотря на чины и положение в обществе, тем и другим за махинации приходится держать ответ перед законом.

В прошлом году Сысольский районный суд рассмотрел ряд уголовных дел в отношении должностных лиц, совершивших мошенничество с использованием своего служебного положения.

Так, главный бухгалтер одной из организаций района без лишних угрызений совести решила приписать себе дополнительные дни к отпуску и получить за них компенсацию. В результате противоправных действий она присвоила более 6 тыс. руб.

Раскаяние подсудимой, ее активное участие в раскрытии и расследовании преступления, добровольное возмещение имущественного ущерба стали

смягчающими обстоятельствами по делу. Принимая во внимание также то, что подсудимая впервые привлекается к уголовной ответственности, суд нашел возможным исправление подсудимой без реального отбывания наказания и приговорил её к одному году лишения свободы условно.

Мастер строительного предприятия с ограниченной ответственностью погорел на том, что добротные чугунные канализационные люки заменил на более дешевые - пластиковые. Пойти на это преступление его подстегнуло завершение сроков муниципального контракта, нарушение которых гарантировали бы лишние оплаты труда, штрафы и выплату неустойки. Согласно сметной документации, в начале 2014 года на объекте «Строительство канализационных очистных сооружений» требовалось установить 11 чугунных канализационных люков. Предприимчивый мастер лихо обвел вокруг пальца директора предприятия и вместо чугунных установил пластиковые люки, а в акте выполненных работ, предоставленном в администрацию МР «Сысольский», указать подмену не посчитал нужным. В дальнейшем из республиканского бюджета предприятию было излишне выплачено более 23 тыс. руб. Эта сумма легла в основу уголовного дела в качестве причинного ущерба.

Суд признал действия мастера преступлением по ч. 3 ст. 159 УК РФ «Мошенничество с использованием служебного положения» и приговорил его к одному году лишения свободы, назначив наказание с условным испытательным сро-

ком на один год.

Согласно статистике, чаще всего коррупция у нас проявляется в виде попытки дачи взятки сотруднику дорожно-патрульной службы. Дабы избежать наказания, порой даже не самого сурового, водители пытаются, что называется, замять дело на месте. И, надеясь на благоприятное для них разрешение ситуации, пытаются всучить денежные купюры, что в конечном итоге приводит их на скамью подсудимых.

В числе таковых оказался водитель автомобиля «ЗИЛ», решивший откупиться деньгами после незначительного нарушения. На 707-м километре автодороги Чебоксары - Сыктывкар он остановил свой грузовик в неположенном месте. Сотрудники ДПС выявили данное правонарушение и для составления административного материала пригласили водителя в служебный автомобиль. В салоне машины нарушитель, чувствуя неизбежность наказания и пытаясь избежать последствий, уговаривал не составлять на его имя протокол, а в качестве компенсации передал инспектору взятку в размере 250 руб., положив денежные средства в отсек для ключей консоли стояночного тормоза.

За такие преступные действия судья приговорил виновника к штрафу в 100-кратном размере от суммы взятки и обязал выплатить в доход государства 25 тыс. рублей.

Другому взяткодателю придется выплатить уже 390 тыс. руб. Экипаж ДПС остановил его машину за превышение скоростного режима и создания угрозы аварийной обстановки на автотрассе федерального значения. Проведенная на

месте процедура освидетельствования на алкогольное опьянение показала положительный результат. Это и стало причиной его неадекватного поведения на дороге.

С целью избежания негативных правовых последствий, влекущих наказание в виде солидного штрафа и лишения права управления, водитель передал инспектору взятку в размере 13 тыс. рублей взамен на уничтожение составленных документов об административных правонарушениях. Но сострадания и понимания в лице инспектора ему найти не удалось, а вот заработать уголовное дело за преступную выходку оказалось вполне возможным.

Пожалуй, самым щедрым на размер взятки оказался житель одного из сёл района, за нарушение закона он готов был выплатить лично инспектору аж 30 тыс. рублей. Тут стоит отметить, что его багаж правонарушений также был довольно богатым на уголовные статьи: «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию» (наказание - обязательные работы сроком на 210 часов и лишение права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 3 года); «Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью» (лишение свободы сроком на 10 месяцев с испытательным сроком на 6 месяцев); повторное «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию» (с учетом ранее вынесенного приговора - 1 год лишения свободы с лишением права заниматься деятельностью, связанной с уп-

равлением транспортным средством на 3 года). Поэтому очередная встреча с судьей сулила ему большие проблемы.

На этот раз горе-водитель был остановлен на автодороге Визинга - Кажим за управление автомобилем «ВАЗ» пятой модели без включенных фар ближнего света. В ходе беседы с сотрудником ГИБДД выяснилось, что водитель сел за руль в нетрезвом состоянии. Как и полагается в таких случаях, инспектора ДПС составили протокол об отстранении от управления транспортным средством, задержании транспортного средства и обеспечили эвакуацию автомобиля на платную стоянку. На следующий день нарушитель явился в кабинет инспектора и предложил ему деньги за то, чтобы административный материал не прошел регистрацию и был уничтожен. Игнорируя предупреждения инспектора по поводу уголовной ответственности за реализацию преступных намерений, он вложил в лежащую на столе картонную папку-скоросшиватель шесть денежных купюр достоинством 5 тыс. рублей с уверенностью, что его проблемы решены. На самом деле он только усугубил свое и так уже незавидное положение. Приговором Сысольского районного суда ему по совокупности преступлений, путем частичного сложения, окончательно назначено наказание в виде двух лет лишения свободы со штрафом 30 тыс. рублей. Прямо в зале суда он был взят под стражу и в дальнейшем этапирован по месту отбывания наказания в исправительную колонию общего режима.

О. ПЫСТИН.

◆ Наши консультации

Без межевания нельзя

С 1 ЯНВАРЯ 2018 года в России устанавливается запрет на распоряжение земельными участками, границы которых не уточнены.

Связано это со вступлением в силу изменений в Федеральный закон от 21.07.1997 №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», которые внесены Федеральным законом от 22.12.2014 №447 «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном кадастре недвижимости» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В настоящее время земельные участки, для которых не было проведено межевание, считаются ранее учтенными. В кадастровом паспорте, форма которого установлена приказом Министерства экономического развития РФ от 25.08.2014 №504, в графе 15 «Особые отметки» для них указано: «Граница земельного участка не установлена в соответствии с требованиями земель-

ного законодательства».

Изменения законодательства, которые ожидаются с 1 января 2018 г., прямо не обязывают владельцев земельных участков проводить процедуру межевания. Однако, если в установленном законом порядке до 1 января 2018 г. не будут проведены кадастровые работы в отношении земельного участка и внесены сведения о местоположении границ такого земельного участка, его точной площади в государственный кадастр недвижимости, то таким участком нельзя будет распоряжаться (продать, подарить, обменять и т.п.) вне зависимости от того, содержатся ли о нем сведения в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

Более того, на основании абзаца 14 п.1 ст. 20 ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» в государственной регистрации права на земельный участок будет отказано по мотивам отсутствия сведений о координатах

характерных точек границ такого земельного участка. А в силу, например, п. 2 ст. 223 Гражданского кодекса РФ без государственной регистрации право собственности у нового приобретателя земельного участка не возникнет.

Далее, отсутствие межевания земельного участка сделает невозможным регистрацию возведенных на таких земельных участках построек.

И наконец, наличие четких границ земельных участков в государственном кадастре недвижимости является гарантией прав собственников, сводит к минимуму возникновение земельных споров с владельцами соседних участков, позволит уплачивать налог на имущество исходя из реальной площади земельного участка.

Внесение сведений в государственный кадастр недвижимости носит заявительный характер. Для уточнения границ земельных участков и их площади их владельцам необходимо будет провести кадастровые работы с привлечением кадастровых инженеров, ре-

зультатом которых станет межевой план по уточнению местоположения границ и площади земельных участков. После чего необходимо направить межевой план в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по РК, его отдел, если речь идет о земельном участке, расположенном на территории республики, для внесения уточнений в государственный кадастр недвижимости. За внесение сведений о границах земельного участка в государственный кадастр недвижимости плата не взимается.

Ввиду того, что кадастровые работы проводятся кадастровыми инженерами на платной основе, а сама по себе эта процедура достаточно дорогостоящая - многие владельцы земельных участков ее игнорируют. Вместе с тем в 2016 году, по сравнению с предыдущим годом, наблюдалось определенное оживление владельцев земельных участков: в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по РК поступило 1384 заявления о государственном кадастровом учете изменений объектов

недвижимости в части уточнения местоположения границ земельных участков.

По состоянию на 1 октября 2016 г. на 3% возрос и удельный вес земельных участков, местоположение границ которых уточнено, от общего их числа, учтенных в государственном кадастре недвижимости, который составил 33%.

Остаются с неустановленными границами свыше 193 тыс. земельных участков республики общей площадью более 22 млн. га.

К концу 2017 года следует прогнозировать наибольшую активность владельцев земельных участков, не проводивших их межевание, по обращению в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Коми за уточнением местоположения их границ, что создаст определенную нагрузку на сотрудников филиала. В связи с этим Управление Росреестра призывает жителей республики заранее провести эти процедуры и не откладывать их до 2018 г.

Управление Росреестра по РК.



Дорогой наш муж, дедушка, зять **Николай Иванович Сажин (п. Ельбаз)** отмечает 27 января свой юбилей. Желаем ему крепкого здоровья, долгих лет, счастья, семейного благополучия!

Прекрасный возраст 60,
Его прожить не так-то просто,
В кругу семьи, в кругу друзей
Желаем встретить 90!
Живи, родной наш, долго-долго
И не считай свои года.
Пусть радость, счастье и здоровье
Тебе сопутствуют всегда!

Любящая жена **Валентина**, тёща **Анна Александровна**, сыновья **Олег и Сергей**, невестка **Айгуль**, внуки **Полина и Егор**.



24 января наша дорогая мама, бабушка **Попова Валентина Николаевна** отметила свой юбилей.

Поздравляем тебя с этой знаменательной датой в жизни и от всей души желаем крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия, много радостных дней!

Пусть течёт
твоя жизнь бесконечно
И не старят тебя года.

Будь доброй, счастливой,
любимой,
А душой молодою всегда!



С любовью —
дети, внуки, правнуки.

Дорогую маму **Рочеву Тамару Александровну (с. Визинга)**

поздравляем с юбилеем!
Тебе уже 75!
Здоровья искренне желаем,
Чего ещё тебе желать?
Конечно, счастья и везенья,
Конечно, мира и добра,
Желаний всех

осуществления,
Чтобы счастлива
была!



Твои **Вера, Саша, Сёмушка, Ульяша**
и вся-вся родня.

◆ Наши юбиляры

Всегда оставайтесь такой

ХОЧУ рассказать о хорошей, скромной, хозяйственной женщине **В.С. Куликовой**, которая 13 января отметила свой 70-летний юбилей, и, конечно, пожелать ей долгой жизни и всегда оставаться такой же справедливой.



Валентина Семёновна родилась в многодетной крестьянской семье в д. Выльгрезд Куратовского сельсовета, была младшим ребёнком. Её детство выпало на послевоенное время. Получив в школе неполное среднее образование, окунулась во взрослую жизнь. После школы в 1963 году поехала к старшим сёстрам в Щугромский лесопункт и устроилась работать в детский сад.

Если и детские сады работали в то время с шести утра и до шести вечера. Валентина работала в садиковых группах, где детей в ту пору было много — до 25 человек. Через некоторое время её назначили поваром, и до выхода на заслуженный отдых в 1997 году она трудилась в этой должности. Валентине нравилась работа, хотя и трудно было самим готовить дрова, носить воду и топить печи.

После выхода на пенсию она не смогла сидеть дома и через некоторое время вновь вернулась в детское учреждение дворником. Её общий трудовой стаж насчитывает 40 лет.

Валентина Семёновна со своим супругом вырастили и воспитали сына и дочь. Сын Коля работал в лесопункте, но его жизнь оборвалась ещё в молодости, подрастает его

дочь — внучка Валентины Семёновны. Дочь Нелли выучилась на учительницу начальных классов, работает в Визиндорской школе.

В семье Куликовых всегда держали живность: корову, кур, овец. В.С. Куликова сейчас живёт одна, держит двух коз, поговорит с ними, и на душе становится легче. Везде вокруг дома у неё порядок, растут и благоухают и радуют глаз цветы. Не зря ветеранская организация и активисты посёлка этому дому-двору приносили статус образцового порядка.

За долголетний и добросовестный труд Валентина Семёновна награждалась Почётными грамотами и имеет звание «Ветеран труда».

А. ЛУШКОВА.

◆ Школа безопасности

Пожаров меньше, ущерб больше

ОНДПР Сысольского района информирует о том, что за 2016 год на территории Сысольского района зарегистрировано 28 пожаров с прямым ущербом 6027944 руб. (за 2015 г. - 29 пожаров с ущербом 73273 рубля).

На пожарах погибло пять человек (в 2015 г. - 3), травмировано 4 человека. Спасено 6 человек (в 2015 г. - 23), материальных ценностей на сумму 24435000 руб. Огнем уничтожено 8 строений (в 2015 г. - 12). Также в 2016 году на территории района зарегистрировано 4 загорания (в 2015 г. - 2).

Основными причинами пожаров стали нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования - 5, нарушение правил устройства и эксплуатации печей и теплопроизво-



дящих установок - 7, неосторожное обращение с огнем - 5, неосторожность при курении - 4, иные причины - 2.

Помните! Соблюдение мер пожарной безопасности - это залог вашего благополучия, сохранности вашей жизни и жизни ваших близких!

ОНДПР Сысольского района.

СЕГОДНЯ в АК
с 9 до 19 часов **30 января**

ШУБЫ
г. Пятигорск
-НОРКА-МУТОН-БОБЕР
а также ДУБЛЕНКИ
НОВЫЕ МОДЕЛИ
по ценам прошлого сезона
предоставляются
КРЕДИТЫ

АКЦИЯ меняю СТАРУЮ ШУБУ НА НОВУЮ с ДОПОЛТОЙ!

КУПЛЮ
б/у аккумуляторы.
8-904-239-46-70.

Вниманию руководителей организаций, предпринимателей!
Проводится набор слушателей на курсы по программам: «Электробезопасность» (с присвоением группы допуска), «Охрана труда», «Пожарно-технический минимум», «Правила технической эксплуатации тепловых энергоустановок». Обучение будет организовано в с. Визинга.
Запись и справки по тел.: **8-963-021-78-26; 8-912-154-56-63.**

21 января наши дорогие **Ия Гавриловна и Альберт Михайлович Поповы** отметили юбилей супружеской жизни.
55 лет любви и понимания,
И ваши чувства — чистый изумруд,
Ведь сохранить в семье любовь,
Внимание — довольно кропотливый труд.
Всегда быть и заботливым, и честным,
Знать, где и промолчать, где отойти,
Ведь может только искреннее сердце,
Полно в котором нежности, любви.
Достоин ваш союз лишь восхищения,
Хотят все быть похожими на вас.
Желаем вам ещё сто лет общения,
Чтобы учиться мудрости
у вас.
С уважением — **Татьяна, внуки Ксения и Владислав.**



31 ЯНВАРЯ
на территории ЦРБ с. Визинга, Советская, 30,
в медицинском передвижном кабинете
(на базе автобуса ПАЗ) состоится прием
**врача офтальмолога,
лазерного хирурга**
Предварительная запись на прием по телефону:
8(82131) 9-14-90 (кроме субботы и воскресенья).
Проведение консультационно-диагностического обследования, запись на лазерное лечение, подбор очков.
Выявление причин слезотечения.

ООО «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»
Прием платный - 450 руб.
Лицензия ЛО-43-01-000730 от 02.03. 2011 г.
В Кирове находимся по адресу: ул. Сормовская, д. 38а, тел.: **8(8332)53-12-91.**
Имеются противопоказания, необходимо проконсультироваться со специалистом.

◆ Происшествие

Задел автобус

ТРОЙНОЕ ДТП произошло утром 21 января в Сыктывдинском районе.

43-летний водитель автомашины «Honda CR-V» двигался по трассе Чебоксары - Сыктывкар со стороны Кирова. На 748-м км дороги он пошел на обгон автобуса КАВЗ маршрутом «Визинга - Сыктывкар». Завершая маневр и возвращаясь на свою полосу, водитель «Хонды» совершил столкновение с автобусом. «Хонду» отбросило на полосу встречного движения, где она столкнулась с автомашиной «Nissan Pathfinder».

В результате ДТП пострадали пять человек, они получили травмы различной степени тяжести. Водитель и пассажиры «Хонды» - жители Архангельской области. Водитель «Ниссана» - сыктывкарец 1959 г.р. Пострадавшие были госпитализированы.

На момент ДТП в автобусе находилось шесть пассажиров, все пристегнуты ремнем безопасности, никто не пострадал.

Водитель «Хонды» права получил в 1994 г., к административной ответственности за последний год не привлекался.

Коминформ.

Коллектив Филиала №9 ГУ-РО Фонда социального страхования РФ по Республике Коми выражает искренние соболезнования Гломозда Нине Алексеевне и Гломозда Татьяне Александровне в связи с безвременной смертью **сына и брата.**

Визингский филиал ГАУ ДО РК «РЦДО» выражает искренние соболезнования Сергею Ивановичу и Николаю Ивановичу Стодольским в связи со смертью **отца.**

Глубоко скорбим и выражаем искренние соболезнования Сергею Ивановичу и Людмиле Витальевне Стодольским по поводу смерти **отца и свекра.**
Семья Куратовых, Лукин Р.А.

Совет и администрация муниципального района «Сысольский», районный Совет ветеранов, ветеранская организация администрации МР «Сысольский» выражают глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти ветерана районной администрации **СТОДОЛЬСКОГО Ивана Николаевича.**

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми, Администрация муниципального района «Сысольский», ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11-00319 от 21.06.2016 г.

АДРЕС редакции и издателя: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksyoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30.
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в ООО «Коми республиканская типография», 167982, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Савина, д. 81.
Дежурный по номеру О. Безносков.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 1585 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.